
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS

CONSELHO DEPARTAMENTAL

.38.

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA QUATRO DE JULHO DE DOIS MIL E
VINTE E TRÊS, ÀS DEZ HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES DOS
CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA,
VICE-DIRETOR DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE AGRONOMIA; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCISIO LIMA
FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS;
EDVALDO FIALHO DOS REIS, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA RURAL; IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CINTIA DOS SANTOS BENTO,
COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA; MARIA EMILIA RODRIGUES
VALENTE, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS;
SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA
FLORESTAL; JORDÃO CABRAL MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA,
COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; FELIPE BERBARI
NETO, COORDENADOR DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MAYARA
MORENA DEL CAMBRE AMARAL WELLER, COORDENADORA DO CURSO DE
ZOOTECNIA; JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA KONISHI,
COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
VETERINÁRIAS; DAMARIS GUIMARÃES, COORDENADORA ADJUNTA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ROBSON
COSTA DE SOUSA, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; WILLIAN BUCKER MORAES,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA;
NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, COORDENADORA DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; HENRIQUE
MACHADO DIAS, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO;
MARSHAL COSTA LEME, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; CARLOS
EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE SUPLENTE DOS SERVIDORES
TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. NÃO PARTICIPARAM OS
REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Processo de seleção de docente nº 23068.107465/2022-25 –
Departamento de Agronomia – Encaminha, para homologação, o resultado final do concurso
público de provas e títulos para o cargo de professor do magistério superior, nas áreas de
Ciências Agrárias (CNPQ 5.00.00.00-4) e Ciências Biológicas (CNPQ 2.00.00.00-6), Edital nº 168,
de 23 de dezembro de 2022. A Presidente fez a leitura do resultado final dos candidatos
habilitados, como segue: Leandro Fonseca de Souza, 373,67 (trezentos e setenta e três vírgula
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sessenta e sete) pontos, classificado em primeiro lugar; Eliciane Cevolani Mattos, 319,61
(trezentos e dezenove vírgula sessenta e um) pontos, classificada em segundo lugar; Fernanda
Pereira da Silva, 307,25 (trezentos e sete vírgula vinte e cinco) pontos, classificada em terceiro
lugar; Larissa Cassemiro Pacheco Monteiro, 304,33 (trezentos e quatro vírgula trinta e três)
pontos, classificada em quarto lugar. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS.
1.2 Processo digital nº 23068.034583/2023-98 – Departamento de Zootecnia – Encaminha,
para homologação, o nome do professor Cesar Conte Guimarães Filho como subchefe do
Departamento de Zootecnia, para complementar o mandato da atual chefia, ou seja, até o dia
15 de novembro de 2023. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 1.3
Documento avulso nº 23068.032672/2023-08 – Centro Acadêmico Livre de Engenharia de
Alimentos – Stefano Cypreste de Almeida – Encaminha, para homologação, nova composição
do centro acadêmico. A Presidente fez a leitura, como segue: Gabriella dos Anjos Lima da Silva,
Presidente; Polliana Candido Silva, Vice- Presidente; Iago Gravel do Nascimento e Geanderson
Leonardo de Lima Pereira, Coordenadoria de Comunicação; Marcelly Miranda Rodrigues e
Rodrigo Gomes Felberg, Coordenadoria de Eventos; Lara Oliveira Mozer e Vitória de Oliveira
Thebas, Coordenadoria de Finanças; Andressa Artico Pereira da Silva e Livia Paixão, Secretaria
Geral; Geanderson Leonardo de Lima Pereira, Erick Fonseca de Oliveira, Mariana Grillo Vetorazi
e Karen Dornelles Costa, Coordenadoria de Esportes. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E UM BARRA DOIS MIL
E VINTE E TRÊS. 1.4 Documento avulso nº 23068.033934/2023-43 – Centro Acadêmico de
Zootecnia – Samara Lorrayne de Souza Esser – Encaminha, para homologação, nova
composição do centro acadêmico. A Presidente fez a leitura, como segue: Fernanda Schneider
Costa Pagani, Presidente; Vinícius Oliveira da Silva, Vice-Presidente; Matheus Meireles Folly,
Secretário Geral; Bento Garcia Franca, Tesoureiro Geral. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E DOIS BARRA DOIS
MIL E VINTE E TRÊS. 2. COMUNICAÇÃO: 2.1 A Presidente comunicou que foi elaborado um
relatório de avaliação da Mostra de Extensão de Alegre, a fim de identificar os pontos positivos
e negativos do evento. Informou que o documento ressalta a ausência de público externo e a
divulgação como pontos negativos. Na sequência, apresentou o relatório de avaliação na
íntegra aos conselheiros. 2.2 A Presidente informou que tem recebido formulários para
assinatura via aplicativo de mensagem, nesse sentido, comunicou que os documentos para
assinatura da Direção do CCAE devem ser enviados por e-mail à Secretaria do centro
(secretaria.ccae@ufes.br) e solicitou o apoio e a compreensão de todos. 2.3 A Presidente
comunicou que a ausência de transporte para a Área Experimental de Rive e Jerônimo
Monteiro tem sido uma demanda apresentada pelos discentes à direção do centro. Por conta
disso e, a partir da documentação enviada por uma estudante do curso de Engenharia Florestal,
reuniu-se com a reitoria no dia 28 de junho de 2023, a fim de analisar alternativas para solução
do problema. Dentre as alternativas discutidas, destacou a informação da impossibilidade de
atendimento da demanda com a frota atual de veículos da Ufes campus de Alegre; e a sugestão
da criação de um benefício transporte, uma vez que o auxílio transporte existente é específico
para estudantes cadastrados na assistência estudantil. Informou que apresentou um
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levantamento baseado no número de alunos matriculados, no qual constou 887 alunos com
necessidade de realizar o deslocamento, sendo a previsão do benefício transporte no valor de
R$ 1.432.030,00. Diante disso, a reitoria solicitou um levantamento detalhado da demanda, a
fim de identificar quais disciplinas são ministradas nesses locais, qual a frequência do
deslocamento e a quantidade de alunos dessas turmas que de fato precisam ser atendidos pelo
transporte. Por esse motivo, informou que encaminhou uma solicitação aos coordenadores de
curso de graduação, para envio das informações e documentações referentes às disciplinas que
compõe a grade de cada curso. Informou ainda, que a Diretoria de Infraestrutura - Setorial Sul
está levantando informações referentes ao custo de um ônibus circular e que, ao final, serão
comparados os valores necessários para a criação do benefício e para a manutenção de um
ônibus circular. Por fim, ressaltou que a discussão continua e que será realizado o estudo com o
objetivo de definir a melhor estratégia a ser adotada. 2.4 A Presidente comunicou que recebeu
um convite para participar de uma reunião no Lar dos Idosos e, devido a agenda da direção,
indicou a professora Isabella Vilhena Freire Martins para representar o centro. Na reunião foi
informado que o proprietário do supermercado “São Jorge” apresentou proposta de compra da
área onde se encontra o Lar dos Idosos, além da disponibilização de um terreno para
construção de nova estrutura para abrigar o Lar dos Idosos. Informou que o terreno proposto
está situado próximo ao bairro “Charqueada” e disse que a proposta foi bem recebida pelo
município e comunidade. Informou que, na mencionada reunião, foi solicitado o apoio deste
Centro de Ensino para elaboração do projeto de paisagismo e arborização do novo espaço.
Informou ainda que, após a formalização do pedido, encaminhará solicitação às professoras
Cintia dos Santos Bento e Cristiane Coelho de Moura, a fim de verificar a possibilidade de
parceria por meio das disciplinas por elas ministradas. 3. PALAVRA-LIVRE: Não houve
solicitação de registro. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão
encerrada às 11 horas e 20 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa,
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste
Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


